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         Менеджмент та маркетинг у складі сучасної економіки, науки, освіти,  

        практики: Матеріали міжнародної науково-практичної Internet- конферен- 

ції (м. Харків, 28 –29 березня 2013 р.) / редкол. : З.М. Мнушко та ін.  

          – Харків.: Вид-во   НФаУ, 2013. – 405 с.  

 

 

 

Збірник містить матеріали міжнародної науково-практичної конференції 

науковців та практиків, що здійснюють діяльність в цілому в сфері менедж-

менту й маркетингу та в галузі фармації.    

 Розглянуто сучасні досягнення та використання менеджменту й маркети-

нгу у сучасній економіці; форм та методів викладання дисциплін організацій-

но-економічного й управлінського спрямування на основі теорії менеджменту 

та маркетингy, практичні аспекти управління виробництвом, контролем якос-

ті, реалізацією та споживанням лікарських засобів, підвищення якості фарма-

цевтичної допомоги, управління раціональним використанням лікарських за-

собів та відповідальним самолікуванням.   

          Для широкого кола наукових, науково-педагогічних і практичних пра-

цівників, що займаються питаннями менеджменту й маркетингу та лікознавст-

вом. 

 

 

 

Матеріали подаються мовою оригіналу. 

За достовірність матеріалів відповідальність несуть автори. 
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ВИВЧЕННЯ ФАКТОРІВ, ЩО ВПЛИВАЮТЬ НА ВИБІР ПРОФЕСІЇЇ 
 

Червоненко Н.М., Ткаченко Н.О., Галицька О.С. 

Запорізький державний медичний університет 

 tkachenko@zsmu.zp.ua 

 

 Правильний вибір професії кожною людиною, згодом відкладає відби-

ток на ставлення до професійних обов’язків та прав. Від цього залежить і мо-

ральне задоволення від отриманих результатів виконаної роботи. Цей процес 

обумовлений багатьма різними факторами. 

 Виходячи з цього метою дослідження стало вивчення факторів, що 

впливають на вибір професії – провізор. 

 Для вивчення питань даної теми був використаний один з методів мар-

кетингових досліджень – анкетування. Була розроблена анкета. 

 Об’єктами дослідження були обрані студенти 4-го курсу фармацевтич-

ного факультету Запорізького державного медичного університету денної фо-

рми навчання. Анкетування проводилося наприкінці 2011 – 2012 навчального 

року. 

 За результатами аналізу анкет студентів фармацевтичного факультету 

встановлено, що вирішальними у виборі професії анкетовані називають найрі-

зноманітніші фактори – від одного до чотирьох в кожній анкеті.  

 Наведені дані свідчать про те, що найважливішим фактором більшість 

студентів вважають «хороші умови праці» - їх обрали 40,3% опитаних.  

 Приємно відмітити, що досить велика кількість респондентів з дитинс-

тва мріяли працювати в фармацевтичній сфері – їх частка склала 37,7%. Трохи 

менше тих, хто обрав майбутню спеціальність через власне бажання допома-

гати людям – це 31,2% опитаних. 

 Для 29,9% респондентів приорітетним став матеріальний фактор, бо ро-

бота добре оплачується. Крім того, за результатами анкетування досить важ-

ливим є престиж спеціальності у суспільстві – даний фактор сприяв на вибір  

23,4% респондентів. 
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 Цікаво, що майже п’ята частина студентів вирішили обрати цей напря-

мок в кар’єрі через професію своїх батьків: 13,0% опитаних бажають продов-

жити династію фармацевтів та 7,8% - династію медичних працівників. 

 Негативним проявом є те, що 22,1% анкетованих обрали дану професію 

через наполягання батьків, і 6,5% студентів вважали, що головним є отриман-

ня вищої освіти в будь-якому вищому навчальному закладі. 

 Крім перелічених факторів 2,6% студентів зазначили що на їх вибір 

вплинуло: любов до хімії, складання іспитів зовнішнього незалежного тесту-

вання з хімії і біології, можливість створення власного бізнесу. 

 Для подальшого аналізу вирішальні фактори у виборі професії розподі-

лили на три групи: І – фактори на користь вибору професії, ІІ – фактори на ко-

ристь задоволення особистих потреб, III – фактори на користь вибору професії 

і на користь задоволення особистих потреб.  

До першої групи були віднесені такі фактори: мрія з дитинства, бажання 

допомагати людям, продовження династії фармацевтів, продовження династії 

медичних працівників.  

До групи «На користь задоволення особистих потреб» увійшли наступні 

фактори: хороші умови праці, висока заробітна плата, престиж спеціальності у 

суспільстві, принцип «головне – отримання вищої освіти», наполягання бать-

ків. 

В результаті цього розподілу встановлено, що 27% респондентів відмі-

тили тільки фактори «на користь вибору професії». Тільки фактори «на ко-

ристь задоволення особистих потреб» обрали 33% опитаних. Решта студентів 

– 40% - в своїх відповідях відмічали обидві групи факторів: «на користь ви-

бору професії» і «на користь задоволення особистих потреб».  

Таким чином, найбільш впливовим на вибір професії визначено групу  

факторів - фактори на користь вибору професії і на користь задоволення 

 особистих потреб. 
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